

中心市区照明提升工程二期亮灯

早报讯 (融媒体记者许钹钹 通讯员吕惠琳 林志程 文/图)随着蛇年春节脚步的临近,泉州中心市区的夜景愈发璀璨夺目。近日,由泉州城建集团精心打造的泉州中心市区照明提升工程二期提前全面亮灯,一盏盏华灯共同点亮“光明之城”,不仅为即将到来的新年春节营造浓厚的节日氛围,亦标志着中心市区照明提升三年行动的圆满收官。

泉州中心市区照明提升工程二期项目,主要集中在东海片区、海峡体育中心一体机动车站出口及高速口门户等区域。在东海片区,工程强化了沿线建筑的景观照明,更在一期项目的基础上补充了中轴线新建地标建筑夜景,使片区夜景效果更加整体连贯。在沿街以及公园内也融入刺桐花、德化白瓷和古厝窗花等泉州非遗元素,为城市夜景注入浓郁的文化气息。

在海峡体育中心,体育馆顶部被安装了视频演绎点光源,能够呈现出动态画面。在广场区域,则结合图案灯和互动投影技术,完善区域整体视觉界面,实现联动演绎的效果。

在动车站出口及高速口门户节点处,则以灯光和建筑立面为媒介,将泉州的历史底蕴与海丝文化精髓融入画面表达,形成独具特色的视觉亮点,让游



城东海峡体育馆整体夜景

客在第一时间就能感受到泉州的海丝文化魅力,给游客留下美好的第一印象。

据了解,自2022年起,根据市委市政府的部署,按照《泉州市中心市区照明提升三年行动方案》要求,泉州城建集团积极承担起照明提升一期和二期项目的建设任务,集团权属企业城市开

发公司负责具体实施。二期项目聚焦“光明之城、活力泉州”主题,重点提升门户节点和迎宾廊道的照明,形成“两江一湾”主线与门户廊道相互连接的中心市区夜景格局。相较一期项目,二期项目涉及载体多样,沿线235栋建筑、12座桥梁和人行天桥,以及约30公里

的绿化带,每条路线均设置了独特主题,视觉效果呈现也更加多元化。

目前,中心市区照明提升项目全线已呈现预期的照明效果。随着蛇年春节假期的临近,美轮美奂的夜景也将成为泉州假日旅游的新亮点,吸引更多游客慕名而来,为城市旅游经济再添一把“旺火”。

小区改造+物业提升 千亿商业城迎来“蝶变”



汽车有序停放在车位上,孩子在崭新的儿童游乐园里开心玩耍……近日,记者来到丰泽区千亿商业城发现,小区已焕然一新。自去年老旧小区改造及物业管理“四升一降”专项行动以来,小区收获了可喜变化,提升了居民的幸福感和满意度。



新增的儿童乐园深受孩子们的喜爱

老旧小区改造 小区焕然一新

千亿商业城是个已经交付近20年的老旧小区,拥有近900户商铺及近400户住宅。在去年老旧小区改造前,千亿社区和千亿物业对千亿商业城进行了摸底工作,发现小区道路斑驳平整度差、中庭广场砖面磨损严重、围墙墙面破损漆膜脱落、缺乏儿童游乐场所、缺少停车位、机动车停放杂乱、非机动车缺少充电桩场所……

针对摸排到的问题,千亿社区稳步推进老旧小区改造工作。去年10

月改造工程完工时,除了修复了存在的问题,还为小区新增了近200个停车位、6个非机动车充电桩、1个儿童乐园、1个工会驿站。

“四升一降” 提升居民幸福感

与老旧小区改造同步开展,现在正在进行的是物业管理“四升一降”专项行动。千亿社区以物业管理“四升一降”专项行动为抓手,结合“刺桐厝边·睦邻善治”行动,向居民广征微心愿,并于每月15日在千亿商业城的居民议事厅开展微协商,努力办好小区管理“十件实事”。社区还新建

小程序,通过链接中医义诊、零工驿站等资源实现信息联动共享,提高业主参与度及服务满意度。

为了提升居民居住的幸福感,拉近邻里关系,丰富居民的精神文化生活,千亿社区及千亿物业多方联动,为居民开展丰富多彩的活动,受到广大居民的好评。

“老旧小区改造和‘四升一降’,不仅提升了居民居住的舒适度,还吸引了一些商家进驻,也带动了商业城的人流量。”千亿社区党支部书记、居委会主任张贵榕看着小区里发生的变化开心不已,她期待着在社区、物业及业主的共同努力下,小区能呈现更好的面貌。



新春送福 守护“云端”上的平安

早报讯 (融媒体记者陈祥木 苏玮杰 通讯员陈伟明)安溪县境内海拔1535.5米的佛耳山,其西麓有个白坂村,平均海拔在1000米左右。小村周围时常云雾缭绕,远远望去仿若置身云端,故有“云端山村”之称。

近日,安溪县公安局祥华派出所民警廖江峰如往常一般,驱车朝着辖区内那海拔最高、路途最远、坐落于佛耳山下的白坂村开去,开启了这趟别具韵味的“新春送福”之旅。

当天早上,阴雨绵绵,大山里云雾笼罩,警车驶过漫长的山路来到白坂村。廖江峰下车后径直迈向93岁的陈阿婆家。此时陈阿婆正坐在院里,看到小廖面带笑意送来一副红彤彤的春联,笑得眉眼弯弯,热情地邀请小廖进屋喝茶。

小廖拎着事先备好的安全大礼包和陈阿婆一同进屋,将米、油等慰问品递到阿婆手中,并用方言耐心地为阿婆讲解大礼包里的防骗手册。陈阿婆边听边不住地点头,紧紧拉着小廖的手感慨道:“多亏你们时常来关心念叨,不然我这老脑筋哪跟得上啊。”

随后民警又走访了多户老人家庭。在72岁的詹大爷家,詹大爷正因家中电线老化而愁眉不展。小廖当即仔细查看情况,迅速联系了村里的电工师傅前来维修,同时不忘叮嘱大爷用电时多加小心,有什么需要及时联系民警或村里。

一路走来,民警与村民们的谈笑声和叮嘱声回荡在白坂村的每一处角落,那其中传递着的是浓浓的关怀,更是满溢而出的幸福年味儿,宛如一首温暖的乐章,奏响在这“云端”之上的村落里,守护着这片祥和与安宁。

宣传禁毒知识 守护无毒青春

早报讯 (融媒体记者王盼琛 通讯员林佳斌)临近新春佳节之际,为进一步加强学生毒品预防教育工作,为学生的新春假期保驾护航,近日,泉州市公安局鲤城分局禁毒大队联合鲤中街道新峰社区、第三实验小学

在校园内开展了以“青春无毒,健康成长”为主题的禁毒知识宣讲活动。

活动通过向学生们详细讲解了毒品的概念、种类、危害等,结合生活中案例对新型毒品的危害性、如何预防做了具体解析,让学生们自

觉树立“防毒拒毒、从我做起”的意识,远离毒品以及远离KTV、游戏厅、网吧等不利于青少年健康成长的娱乐场所,时刻保持高度警惕,用健康的行为抵御毒品的侵害,做“珍爱生命、拒绝毒品”的好少年。